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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 
Η μείωση των επιπτώσεων των φυσικών καταστροφών μπορεί να επιτευχθεί, μεταξύ                     
άλλων, με την ευαισθητοποίηση και την απόκτηση της σχετικής παιδείας των                     
πολιτών. Οι εμπειρίες και τα διδάγματα δείχνουν ότι οι φυσικές καταστροφές                     
προκαλούν συχνά έντονες ψυχοκοινωνικές επιπτώσεις στα παιδιά λόγω έλλειψης είτε                   
γνώσης και εμπειρίας, είτε κατάλληλης υποστήριξης μετακαταστροφικά από τους                 
ενήλικες (γονείς και εκπαιδευτικούς).  

Έχοντας ως στόχο τη μείωση των ψυχοκοινωνικών επιπτώσεων ενός καταστροφικού                   
σεισμού ή μιας ηφαιστειακής έκρηξης στα παιδιά, αλλά και την αποτελεσματική                     
ανακούφισή τους, το ευρωπαϊκό πρόγραμμα «RACCE» επικεντρώθηκε στην               
ευαισθητοποίηση του πληθυσμού, και κυρίως των παιδιών, μέσω πρωτοβουλιών και                   
εκπαιδευτικών δράσεων, στη βελτίωση των γνώσεών του για το σεισμικό και                     
ηφαιστειακό κίνδυνο και τις μεθόδους ψυχολογικής υποστήριξης των παιδιών μετά                   
από ένα καταστροφικό γεγονός, καθώς και στην απόκτηση της ενδεδειγμένης                   
συμπεριφοράς.  

Λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα σχετικής μελέτης ανάλυσης αναγκών και                 
απαιτήσεων, μετά από επεξεργασία ερωτηματολογίων που συμπληρώθηκαν από               
παιδιά, εκπαιδευτικούς και εθελοντές, δημιουργήθηκε καινοτόμο εκπαιδευτικό υλικό.               
Το υλικό αυτό αλλά και οι πολλαπλές εκπαιδευτικές δράσεις του Ο.Α.Σ.Π. και των                         
λοιπών εταίρων του έργου από την Ελλάδα, συμβάλλουν στη διαδικασία εξοικείωσης                     
και αφύπνισης των παιδιών, των γονέων και εκπαιδευτικών σε θέματα που αφορούν                       
στο σεισμικό και ηφαιστειακό κίνδυνο, αλλά και στην απαιτούμενη ψυχολογική                   
προετοιμασία όλων για μια ψύχραιμη συμπεριφορά και κατάλληλη διαχείριση σε                   
περίπτωση καταστροφικού συμβάντος.  
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